

# 学习功勋党员,争做平凡英雄



“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。”6月29日,习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。总书记高度评价功勋党员为党和人民作出的杰出贡献,深情礼赞他们的品格风范,向全党全社会发出崇尚先进、见贤思齐的号召。

天地英雄气,千秋尚凛然。一百年来,一代又一代中国共产党人,为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。29日“七一勋章”获得者,就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上,生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。百年奋斗路,精神最宝贵。在中国共产党成立100周年之际,党中央首次颁授“七一勋章”,就是要弘扬功勋模范精神,赓续共产党人的精神血脉,激励全党不忘初心、牢记使命,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇前进。

向功勋党员学习,就要学习他们坚如磐石的理想信

念。心中有信仰,脚下有力量。从“渡江英雄”马毛姐、“百战老兵”王占山,到“活雷锋”王兰花、“草鞋书记”周永开,再到“燃灯校长”张桂梅、“当代愚公”黄大发……“七一勋章”获得者以热血践初心,以生命赴使命,把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上,为理想信念顽强奋斗、不懈奋斗,书写了无愧于党和人民的精彩答卷。坚定信念,就是坚持不忘初心、不移其志,把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求,永远信党爱党为党,在各自岗位上顽强拼搏,永不懈怠地推进为崇高理想奋斗的实践。

向功勋党员学习,就要学习他们矢志不渝践行宗旨的崇高情怀。江山就是人民,人民就是江山。全心全意为人民服务,是共产党人一以贯之的宗旨。我们党百年以来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福。心中装着人民,工作为了人民,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,才能成为人民群众的“贴心人”“知心人”“暖心人”。坚持人民立场、人民至上,坚持不懈为群众办实事做好事,我们党就能始终保持同人民群众的血肉联系,汇聚起万众一心、团结奋斗的磅礴力量。

向功勋党员学习,就要学习他们拼搏奉献的奋进姿

态。越是伟大的事业,越是充满挑战,越需要知重负重。功勋党员把许党报国、履职尽责作为人生目标,不畏艰险、敢于牺牲,苦干实干、不屈不挠,充分展示了共产党人无私无畏的奉献精神和坚忍不拔的斗争精神。新征程上,我们既面临难得的历史机遇,又面临前所未有的风险挑战。唯有保持“越是艰险越向前”的英雄气概,保持“敢教日月换新天”的昂扬斗志,攻坚克难、开拓前进,方能创造新的历史辉煌。

向功勋党员学习,就要学习他们廉洁奉公的道德风范。心正则身正,心正则路远。共产党人拥有人格力量,才能赢得民心。艰苦朴素、公而忘私是我们党的光荣传统。不以功臣自居,不计较个人得失,不贪图享受,守纪律、讲规矩,才能找准履职尽责的“定盘星”,激发干事创业的“动力源”,当好造福人民的“勤务员”。广大党员、干部明大德、守公德、严私德,清清白白做人,干干净净做事,就能永葆清正廉洁的政治本色,不负党和人民的期待。

“他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。”没有从天而降的英雄,只有千锤百炼的凡人。踏上新征程,只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,每名党员都能为党和人民建功立业,书写更加精彩的新时代华章。

(来源:新华社)

## 中组部:中国共产党党员总数为9514.8万名

中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。

党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。35岁及以下党员达2367.9万名,占党员总数的24.9%,比2019年底提高0.7个百分点。文化程度明显提高。具有大专及以上学历的党员达4951.3万名,占党员总数的52.0%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初期相比,女党员占比由11.9%提高至28.8%,总量达2745.0万名。少数民族党员占比由2.5%提高至7.5%,总量达713.5万名,全国55个少数民族都有一定数量的党员。党的阶级基础和群众基础不断巩固壮大。工人和农民仍是党员队伍主体,占党员总数的33.9%,数量是新中国成立时的11.6倍。党员队伍中,企事业单位、社会组织管理人员1061.2万名,占11.2%,专业技术人员1507.5万名,占15.8%。

党的组织体系日趋严密。全国共有党的各级地方委员会3199个,其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2771个;共有党组12.5万个、工委2.2万个。党的基层组织由新中国成立时的19.5万个增至486.4万个,增长约24倍。全国8942个城市街道、3.0万个乡镇、11.3万个社区(居委会)、49.2万个行政村均建立党组织。全国共有机关基层党组织74.2万个,事业单位基层党组织93.3万个,企业基层党组织151.3万个,社会组织基层党组织16.2万个,基本实现应建尽建。

基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。100年来,中国共产党坚持围绕不同历史时期的中心任务,加强组织建设、发挥组织优势,确保党的事业发展到哪里、组织建设就跟到哪里、党组织和党员作用就发挥到哪里。党的十八大以来,全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,助力打赢脱贫攻坚战;组织动员330.6万个基层党组织、3914.4万名党员干部投身新冠肺炎疫情防控。在抗震救灾、防汛抗洪、维稳处突、应对突发公共事件等急难险重任务中,鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。

(来源:新华社)

## 探寻红色印记明方向 重温父辈事迹寻初心

近日,在我区进行过抗日斗争的革命先辈亲属周晓寒一行9人,来我区参加盐都革命陈列馆开馆仪式并参观红色革命圣地。

周晓寒一行来到龙冈镇胡乔木生平陈列馆,缅怀胡乔木先生的生平事迹和卓越贡献,重温了盐都人民在党的领导下,进行革命斗争的光辉历程,从革命史、新中国史中汲取丰富滋养,赓续阔步新征程的磅礴力量。盐都籍新四军干部之女周晓红表示:“我父亲是盐都人,他是盐都人民的儿女,1940年初参加了新四军,在这里浴血奋战,抗击日寇。我要牢记使命,传承红色基因,把我们的祖国建设得更加强大。”

活动中,周晓寒一行还向盐都革命陈列馆捐赠了诗集、立功奖章等文物,并参观了新四军纪念馆、新四军重建军部旧址泰山庙,通过详实的史料了解新四军革命将领在党的领导下的革命史、斗争史、英雄史。原盐城县委书记戴星明之女戴继红说:“我们来到盐都这个革命老区,追寻父辈的红色足迹,感受党百年奋斗的伟大征程,为的是传承革命精神,教育好下一代要不忘初心,牢记使命,永远跟党走。”

(李欣宇)



盐城市公安局盐都分局



区妇联

## 庆祝建党百年,盐都这些活动别样红!



区税务局



台创园

# 480多件套实物文物亮相中国共产党南京历史展

《新青年》杂志、最早的中国共产党党证……为庆祝中国共产党成立100周年,人间正道是沧桑——中国共产党南京历史展览7月1日起正式对外展出。展览共分四个部分,通过8万多字、660多幅图片、30多个视频、480多件(套)文物实物、10多个场景模型等,展现了南京人民在中国共产党领导下进行革命、建设、改革的辉煌成就。

一本《新青年》带你回顾“觉醒年代”

前不久,电视剧《觉醒年代》热播,陈独秀、李大钊、陈延年等革命先辈的故事,给观众留下深刻印象。这场展览一开场,就通过丰富的实物、照片,带观众回顾“觉醒年代”。展柜中,《新青年》杂志实物亮相,泛黄的封面诉说着它的年代感。《新青年》原名《青年杂志》,1915年由陈独秀在上海创立,它发起新文化运动,宣传倡导民主与科学。

1919年,李大钊发表在《新青年》上的《我的马克思主义观》,文章中写了哪些内容?当时在杂志里是怎样呈现的?这次,杂志内页展开,竖排版、繁体字、印刷体,以上下两篇的形式呈现。

陈延年是陈独秀长子,也是中共江苏省委首任书记。1927年6月,新成立的中共江苏省委遭到破坏,陈延年被捕后英勇就义。展览呈现了这段历史。

南京是中国最早传播马克思主义的地区之一

“十月革命一声炮响,给我们送来了马克思列宁主义。”南京是中国最早传播马克思主义的地区之一。张闻天是南京传播马克思主义第一人。1917年秋,张闻天到南京河海工程专门学校读书。读书期间,他作为《南京学生联合会月刊》的编辑和主要撰稿人之一,开始尝试用马克思主义的唯物史观来考察中国的社会问题。1919年8月,张闻天在《南京学生联合会月刊》上发表《社会问题》,全文转抄《共产党宣言》第二章的十条纲领,成为我国早期传播马克思主义的重要文献之一。

这次展览以图片和史料的形式,讲述了南京党史上的多个“第一”。比如,南京的第一个党小组是中共浦镇小组,两浦工人运动是南京党组织领导的第一个大规模工人运动……

南京长江大桥、金陵饭店都有艺术场景再现

南京长江大桥、金陵饭店这两个地标性建筑是很多南京人的“乡愁”。这次展览设置的10个艺术场景中,就有南京长江大桥和金陵饭店。

站在展厅,一眼就看到南京长江大桥的桥头堡。南京长江大桥,1960年正式开工,1968年建成,是当时中国人自行设计建造的最大的铁路、公路两用桥。铁路桥长6772米,公路桥长4588米。它不仅具有鲜明的时代特

征,而且保留了一个时代的集体记忆及文化符号。

南京长江大桥施工图纸、建桥工人的柳条帽、大桥铆钉、建桥时用的千分尺……这些“宝贝”都在展览上亮相。大桥铆钉是中国人自力更生的物证。现代快报记者了解到,大桥用铆钉比较特殊,当时世界上有能力生产钢的,不给我们提供,愿意提供的,又不符合要求。后来,国务院下达命令,让钢铁企业的龙头老大研制生产大桥用钢,这种钢也被称为“争气钢”。而这两枚铆钉是我们自力更生的物证。

柳条安全帽和现在的安全帽用材不一样,它全部用柳条编制而成,前后都有帽檐。看起来很有年代感。

中国第一座摩天大楼、中国第一家由国人自己经营管理的国际化大酒店……屹立在南京新街口的金陵饭店,展览现场有模型展现。它的建成开业增强了南京的国际影响力,被视为南京改革开放的窗口。

预约 该展览位于秦淮河入长江口的南京市渡江路1号,展览面积3000平方米。展览为免费参观,每日开放时间为9:00至17:00,16:30停止入场,需预约参观。

所有观展人员均需持本人二代身份证刷证入场(无二代身份证特殊人员,请与现场工作人员联系),自觉接受安检、测温 and 苏康码、行程码查验,室内全程佩戴口罩参观。咨询电话:025-84649423。(来源:中国江苏网)

## 全国“两优一先”表彰名单公布

江苏59个基层党组织和个人获表彰

在庆祝中国共产党成立100周年之际,为表彰先进、弘扬正气,激励广大党员和各级党组织奋勇争先、建功立业,党中央决定,授予吴良镛等384名同志、追授李献忠等16名同志“全国优秀共产党员”称号,授予陈炎顺等298名同志、追授蒙汉等2名同志“全国优秀党务工作者”称号,授予北京冬奥组委延庆运行中心党支部等499个基层党组织“全国先进基层党组织”称号。

据了解,江苏共有59个基层党组织和个人获表彰,其中,19人获“全国优秀共产党员”称号,15人获“全国优秀党务工作者”称号,25个基层党组织获“全国先进基层党组织”称号。(来源:《现代快报》)

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

